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Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião Ordinária do quarto Período da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a ausência do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior. O Vereador João Batista de Moura Júnior justifica a ausência do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, por motivo de doença. Em seguida é colocada em discussão e votação as atas das Reuniões Ordinárias dos dias 15 e 22 de abril de 2019 e da Audiência Pública do dia 22 de abril de 2019, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presente.  Seguindo é feita leitura do Ofício n° 16/2019 encaminhado ao Secretário Municipal de Saúde, convidando-o a participar da presente reunião para prestar esclarecimentos e explanar sobre as situação e prevenção da dengue no Município de Lima Duarte. O Presidente informa que o Secretario Municipal de Saúde, encaminhou como representante a Médica Veterinária Marina Amaral Goébel, passando a palavra a ela, que após cumprimentar a todos, informa que o trabalho de prevenção de dengue é realizado durante todo o ano, sendo dividido em: levantamento de índice de infestação (feito a cada quatro meses), monitoramento de locais com a presença do mosquitos através de ovitrampas (quinzenalmente) para encontrar focos de aedes aegypti, tratamento focal (visitas para eliminação de criadouros) realizado a cada dois meses e tratamento e pesquisa em pontos estratégicos denominados PE (locais de maior predominância de depósito com risco de proliferação de mosquitos); explica que em períodos de grande incidência de dengue é feito o bloqueio de transmissão, mais conhecido por fumacê, que está sendo realizado no entorno dos endereços onde há pacientes suspeitos ou confirmados de dengue, destacando que até o momento foram notificados cento e sete casos, dentre os quais já foi confirmado um para Chikungunya e trinta e nove para Dengue; fala sobre o Plano Municipal de Contingência de Doenças Transmitidas pelo Aedes Aegypti, o qual norteia as ações da equipe de controle  de endemias em períodos epidêmicos, sendo seguidas fases que variam conforme o número de casos notificados; destaca que foi pedido ao Governo do Estado, veículo de bomba acoplada para realização de bloqueio de transmissão, contudo a solicitação não foi atendida com a justificativa de indisponibilidade de veículo, razão pela qual a atividade está sendo realizada por agentes da equipe de controle de endemias, utilizando bombas costais. O Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar a todos, afirma que é importante aproveitar a publicidade dada pela transmissão da rádio para comunicar e conscientizar a população com relação a situação da proliferação e prevenção da dengue; destaca a importância de salientar que o mosquito transmissor da dengue, também transmite outras doenças; questiona sobre o prazo de geração dos mosquitos. A Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde, Marina Amaral Goébel, informa que o período para um ovo se tornar um mosquito é de sete a dez dias, dependendo das condições climáticas, pois, segundo ela, em baixas temperaturas o período aumenta consideravelmente, o que justifica o aumento de casos de dengue durante os períodos mais quentes. O Vereador João Batista de Moura Júnior sugere que pacientes contaminados devem usar repelentes e que a equipe de vigilância sanitária precisa intensificar os trabalhos de prevenção. A Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde, Marina Amaral Goébel, afirma que a população deve ser consciente, pois a maneira mais eficiente de prevenir a dengue é eliminando focos de proliferação do mosquito, já que o fumacê é responsável pela eliminação de até 30% dos mosquitos. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, informa que a cada quinzena membros da equipe de controle de endemias vai até a Praça Tiago Delgado monitorar a situação de um “Ferro Velho” e questiona se já foi encontrado algum foco de dengue no local e se existem penalidades a serem aplicadas a pessoas que ignoram as medidas de prevenção da dengue, proporcionando o acúmulo de água parada. A Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde, Marina Amaral Goébel, afirma que durante as atividades de monitoramento do referido “Ferro Velho” não foram encontradas larvas do mosquito aedes aegypti, embora exista notificação de casos de dengue na comunidade de Manejo, acredita que as pessoas tenham contraído a doença fora da comunidade; contudo por se tratar de um ambiente que oferece riscos, o monitoramento é feito com frequência. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos comenta que pneus foram deixados a céu aberto pelo Poder Executivo Municipal na Comunidade de São Sebastião do Monte Verde. A Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde, Marina Amaral Goébel, afirma que ao receber a denúncia entrou em contato com a agente de saúde da comunidade que a informou sobre a retirada dos pneus do local. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha parabeniza a equipe de vigilância sanitária e controle de endemias pelo trabalho desempenhado no Município de Lima Duarte; alerta para importância da conscientização da população. A Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde, Marina Amaral Goébel, informa que em parceria com a Secretaria Municipal de Obras tem notificado proprietários para limpeza de lotes e destaca que as áreas de maior registro de pessoas contaminadas são os Bairros Piúna e Centro. O vereador José Jayme Carvalho da Cunha, comenta que moradores do Bairro Piúna realizaram mutirão de limpeza de lotes vazios. O Vereador João Batista de Moura Júnior questionas quais medidas devem ser tomadas, quando o fumacê está passando e se ele é prejudicial à saúde de pequenos animais. A Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde, Marina Amaral Goébel orienta a todos que deixem as janelas abertas e abriguem animais para evitar qualquer tipo de contaminação; contudo afirma que o veneno é de baixa toxidade, podendo causar danos apenas após exposição continua sem a devida proteção. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a todos, afirma que a explicação dada pela Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde é muito importante para esclarecer e orientar a população, já que todos são responsáveis pela proliferação do mosquito. O Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar a todos, manifesta sua preocupação com carcaças de veículos dentre outros objetos em situação de abandono nas proximidades da Estação de Tratamento de Água. A Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde, Marina Amaral Goébel, informa que o Pátio da ETA é um dos pontos estratégicos de monitoramento e que não existe registro de aedes aegypti no local. O Presidente agradece a presença da oradora e a apresentação do trabalho que segundo ele, é resultante de ações muito bem ordenadas; comenta que outros Municípios da região possuem registros de incidência de dengue muito maiores que o Município de Lima Duarte; destaca a importância de cada cidadão entender que deve cuidar da sua própria casa e quintal, pois o Poder Público, neste caso, não pode ser responsabilizado sozinho. A Médica Veterinária da Secretaria Municipal de Saúde, Marina Amaral Goébel, finaliza agradecendo a todos pelo convite, bem como pelo entendimento e preocupação com a questão. Iniciando o grande expediente é feita leitura de  Indicação n° 37/2019, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando a determinação ao setor competente para que providencie a substituição de lâmpadas da Praça do Bairro Cruzeiro. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 38/2019, de autoria do Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a Secretaria Municipal de Obras que instale quebra-molas na localidade de Souza do Rio Grande. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 39/2019, de autoria do Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a Secretaria Municipal de Obras que realize recuperação do calçamento da Rua Dr. Manoel de Paula. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Seguindo passou-se a Leitura do Requerimento n° 09/2019, de autoria do João Batista de Moura Júnior, requerendo a “Direção do DEMAE, que seja informado a Câmara Municipal, quais ações previstas para o Bairro São Francisco com relação a instalação de hidrômetros e redes distintas para preservar o acesso a água da nascente e se haverá melhoramento nesta, para garantir este precioso bem que é a água”. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado. Após, é feita leitura do Segundo Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 05/2019, de iniciativa do Poder Legislativo que “Estabelece a prioridade de contratação para as microempresas e empresas de pequeno porte e define os termos local e regional para fins de procedimentos licitatórios realizados pelo Poder Público Municipal.” O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado. O Presidente deixa a palavra livre: o Vereador Rogério Ferreira dos Santos solicita ao Secretário Municipal de Obras que providencie a limpeza das Ruas da Vila São Geraldo; comenta a retirada de aproximadamente vinte e cinco metros de calçamento de bloquetes na Comunidade de Orvalho, onde segundo ele, os bloquetes estão empilhados na calçada; solicita a construção de redutores de velocidade na Praça Juscelino Kubistchek, em frente ao n° 77. O Presidente sugere que seja encaminhado convite ao Secretário Municipal de Obras para que compareça em reunião ordinária para falar sobre as atividades desempenhadas pela Secretaria. O Vereador Donizete Martins Aguiar concorda com a convocação do Secretário Municipal de Obras para que justifique o descaso com as estradas Rurais. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha afirma que alguns reparos estão sendo feitos nas estradas rurais e que alguns locais necessitam de construção de rede de captação de águas pluviais. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, informa que as duas máquinas de patrolamento da Prefeitura Municipal estão estragadas e solicita que o Prefeito Municipal tome providencias para dar mais atenção às Comunidades Rurais; parabeniza o Secretário Municipal de Obras pelo seu esforço; solicita construção de redutores de velocidade e demarcação de faixa de pedestres na Rua Joana D’Ávila, Bairro Cruzeiro; reclama que o calçamento de bloquetes próximo a “Cascalheira” ficou com muitas ondulações; e solicita manutenção urgente do calçamento da Rua Souza Paula. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães solicita ao Secretário Municipal de Obras que providencie calçamento ou manutenção para as Ruas do Conjunto Habitacional do Bairro Batatal; informa que a terra e o mato estão invadindo a quadra do Bairro Batatal; solicita tampas para bueiros do Bairro Três Porteiras, bem como o roçada das ruas do Bairro Batatal; solicita manutenção para as ruas do Bairro Barulho que segundo ele, estão cheias de valetas. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha solicita manutenção de bueiro da Rua Afrânio de Paula. O Vereador Walter de Paula Neves solicita conclusão breve das obras na Rua das Angélicas, pois segundo ele, a demora está vergonhosa. O Vereador Geraldo Fonseca Neto comenta que solicitou a assessora jurídica que elaborasse requerimento a ser encaminhado ao Prefeito que entrará na pauta da próxima reunião, questionando sobre a reposição salarial dos servidores públicos, argumentando que apesar da crise financeira, o reajuste é previsto por lei e é direito dos trabalhadores. O Vereador Walter de Paula Neves questiona se foram recebidas respostas do DER, sobre manutenção da estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca; se compromete a doar cem litros de óleo para abastecimento de máquinas da Prefeitura Municipal para que trabalhem na manutenção de estradas rurais. O Vereador João Batista de Moura Júnior considera a reposição salarial de grande importância e afirma que algumas secretarias municipais estão muito deficientes de mão de obra; esclarece que foi procurado pelo Munícipe Hélio augusto que desejava apresentar uma planilha de cálculos relacionada a Planta Genérica de Valores Municipal, diante da situação o convidou a participar da última reunião de comissões para que apresentasse sua ideia a todos os vereadores e desculpa-se, caso alguém tenha considerado a atitude impertinente; fala da importância de recuperar a sala onde funcionava o Centro de Atenção ao Cidadão, por considerar que o ambiente é mais adequado para reuniões de comissões e atendimento de munícipes. O Presidente informa que a recuperação da referida sala já está sendo providenciada; afirma que a Câmara Municipal sempre foi e sempre será a casa do povo, contudo as reuniões de comissão são reuniões técnicas, das quais a população pode participar, mas como ouvinte ou para discutir assuntos em pauta; com relação a fala de um munícipe, em transmissão ao vivo na Rádio Serrana FM, na presente data, explica que em momento algum ele participou das discussões que levaram a elaboração da planta de valores e destaca que a audiência pública realizada no dia 22 de abril, aconteceu justamente para dar oportunidade a todos de apresentar suas ideias; justifica que os projetos em tramitação nesta casa estão publicados no site oficial da Câmara Municipal; finaliza convocando a todos para reunião de comissões na próxima quinta-feira. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 29 de abril de 2019.
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